

LA FIESTA DE LA CRUZ

La fiesta de la Cruz aquí en Zújar data de muy antiguo, aparecen ya documentos en el siglo XVIII, en el 1730 más o menos, diciendo que se hace la fiesta de la Cruz en un sitio que le llamamos ahora la Santa Cruz, pero a aquello se le llamaba el humilladero otras veces. Entonces, en el mes de mayo, todas las noches del mes de mayo, se reunía allí la gente y celebraban la fiesta de la Cruz. Y, claro, bebían refrescos de pan y vino, o sea, tomaban refrescos de pan y vino, y cantaban, seguro que le cantaban a la Cruz pues algunas cancioncillas, eso no cabe la menor duda. Y todavía me parece que se trasmite esa canción de que:

Mañana en la cruz de Mayor
flor de la Aurora...

... Y ya no sé como sigue.